
TRAME VELATE
DESIGNED TO DECORATE THE SURFACES WITH STYLE AND ESSENTIALITY
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Progettate per decorare le superfici con stile ed essenzialità/ Designed to decorate the surfaces with style and essentiality/                 Diese Serie wurde entworfen, um Oberflächen mit Stil und Schlichtheit zu gestalten/ Conçu pour décorer les surfaces avec style et simplicité
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TRAME VELATE 
Con questa collezione Tagina ha voluto fondere insieme la trama 
irregolare di un ideale tessuto con una velatura di smalto colorato 
creando un effetto materico, unico, tuttavia sobrio e duraturo nel 
tempo. Le cinque nuances di colore sono prese a prestito dalla 
natura, dagli esterni, dai colori che ci circondano diventando subito 
un elemento confortante e familiare negli ambienti dove passiamo le 
nostre giornate siano questi casa, ufficio, spazi commerciali dove le 
Trame velate non temono né di sfigurare né di scalfirsi con l’usura del 
tempo e del calpestio. Questo grazie all’ultima tecnologia applicata al 
grès porcellanato che Tagina ha masterizzato e portato al massimo 
livello in più di 40 anni di esperienza. Per arricchire e dare maggiore 
possibilità di personalizzazione si è completata la proposta con decori 
che riprendono in chiave moderna le grafiche delle antiche cementine 
più altri di natura squisitamente ceramica incluse delle superfici 
tridimensionali ad alto effetto decorativo./

With this collection Tagina wants to merge the irregular texture of an 
ideal canopy with a layer of colored enamel, creating a unique, sober 
and substantial effect, durable through time. The five color nuances 
are borrowed from nature, from the outside, from the colors that are 
surrounding us, becoming soon a comforting and familiar element in the 
living spaces where we spend our days; laid in home, office, commercial 
spaces, the Trame Velate are not afraid neither to disfigure nor to graze 
with wear of time and trampling. This thanks to the last technology 
applied to the glazed porcelain technology that Tagina has mastered 
and taken to the highest level in over 40 years of experience. To enrich 
and give greater customization possibilities the proposal was completed 
with decors that reflect the graphics of cement tiles in a modern way 
and others of exquisitely ceramic nature including tridimensional 
surfaces with high decorative effect./

Tagina hat die Optik eines Stoffes  zusammen  mit einem Schleier aus 
gefärbten Glasuren verschmolzen. Dies ergibt einen einzigartigen  
Effekt, schlicht  und zeitlos. Die fünf Farben sind aus der Natur 
entliehen. Sie wirken beruhigend,  wie ein vertrautes Element in den 
Räumen,  in denen wir unseren Alltag verbringen- wie unser Haus, 
unsere Büros oder Geschäfte. Durch die Nutzung neuster Technologien 
verbunden mit 40igjähriger Erfahrung und Tradition, ist die Trame 
Velate auch fur den stark beanspruchten Durchgangsverkehrbereich 
geeignet. Ergänzt wird diese neue Kollektion mit Dekorationen, die die 
Grafik antiker Zementfliesen übernehmen. Mit ihren dreidimensionalen 
Oberflächen erzielt man sehr schöne optische Effekte./

Avec cette collection Tagina a voulu  fondre le motif irrégulier d’un 
tissu idéal avec une voilure d’émail coloré, créant un effet unique , 
simple et durable dans le temps.. Les cinques nuances de couleurs 
sont  empruntées à la  nature, aux couleurs qui nous entourent, et est 
rapidement devenu un élément confortant et familier dans les milieux où 
nous passons nos journées comme  la maison, le bureau, les magasins. 
Les Trame Velate ne  craignent pas d’érafler avec l’usure du temps 
et du piétinement. Ceci grâce à la dernière technologie appliquée aux 
carreaux  en grès cérame que Tagina a maîtrisé et amené au plus haut 
niveau en plus de 40 ans d’expérience. Pour enrichir et donner de plus 
grandes possibilités de personnalisation la Série a été complétée avec 
des décorations qui reflètent l’image des anciens carreaux de ciment 
avec une touche moderne, et d’autres de nature céramique  avec  des 
surfaces  tridimensionelles avec effet décoratif élevé.

BIANCO ANTICO
FLOOR/ FONDO RETTIFICATO_80X180
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BEIGE NATURALE
FLOOR/ FONDO RETTIFICATO_80X180
BATTISCOPA RETTIFICATO 4,6X60

BIANCO ANTICO
FLOOR/ FONDO RETTIFICATO_60X120
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BEIGE NATURALE
WALL/ MOTIVO PENTA_30X90

BEIGE NATURALE
WALL/ FONDO RETTIFICATO_30X90
MOTIVO PENTA_30X90
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BEIGE NATURALE
FLOOR/ FONDO RETTIFICATO_60X120
MOTIVO RICCIOLO 30X30
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GRIGIO CERULEO
FLOOR/ FONDO RETTIFICATO_90X90/ BATTISCOPA RETTIFICATO 4,6X60
WALL/ FONDO RETTIFICATO_30X90 /MOTIVO PENTA_30X90
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GRIGIO CERULEO
FLOOR/ FONDO RETTIFICATO_90X90/ BATTISCOPA RETTIFICATO 4,6X60
WALL/ FONDO RETTIFICATO_30X90 /MOTIVO PENTA_30X90
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NERO D’OMBRA
FLOOR/ FONDO RETTIFICATO_60X120
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NERO D’OMBRA
FLOOR/ FONDO RETTIFICATO_60X120
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GRIGIO FANGO
FLOOR/ FONDO RETTIFICATO_60X60
BATTISCOPA RETTIFICATO 4,6X60
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GRIGIO FANGO
FLOOR/ FONDO RETTIFICATO_60X60/ MOTIVO TRIFOGLIO 30X30
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GRIGIO CERULEO
WALL/ FONDO RETTIFICATO_30X90
MOTIVO RICCIOLO 30X30
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BEIGE NATURALE
FLOOR/ FONDO RETTIFICATO_60X60
MOTIVO TRIFOGLIO 30X30
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GRIGIO CERULEO
FLOOR/ FONDO RETTIFICATO_60X60
WALL/ FONDO RETTIFICATO 30X60/ MOTIVO TRIFOGLIO 30X30
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BIANCO ANTICO
WALL/ FONDO RIGHE 30X90

NERO D’OMBRA
FLOOR/ FONDO RETTIFICATO_60X60

BIANCO ANTICO
WALL/ FONDO RETTIFICATO 30X90/ FONDO RIGHE 30X90
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NERO D’OMBRA
WALL/ FONDO RIGHE 30X90
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BIANCO ANTICO_D1 BEIGE NATURALE_09

GRES PORCELLANATO SPESSORE 10 MM/ PORCELAIN TILES 10 MM THICKNESS GRES PORCELLANATO SPESSORE 10 MM/ PORCELAIN TILES 10 MM THICKNESS

FORMATI/ SIZES

FONDO RETT.
90X90/ 
8TFD190

FONDO 
RETT.
30X90/
8TFD139FONDO RETT.

60X120/ 
8TFD162

FONDO RETT.
60X60/
8TFD160

FONDO RETT.
80X180/ 
8TFD181 

FONDO RETT.
30X60/ 
8TFD163

FONDO 
RIGHE 
30X90/ 
8TFD139/G

FONDO RETT.
90X90/ 
8TF0990

FONDO 
RETT.
30X90/
8TF0939FONDO RETT.

60X120/ 
8TF0962

FONDO RETT.
60X60/
8TF0960

FONDO RETT.
80X180/ 
8TF0981 

FONDO RETT.
30X60/ 
8TF0963

FONDO 
RIGHE 
30X90/
8TF0939/G
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GRIGIO FANGO_L9

GRES PORCELLANATO SPESSORE 10 MM/ PORCELAIN TILES 10 MM THICKNESS

FONDO RETT.
90X90/ 
8TFL990

FONDO
RETT. 
30X90/
8TFL939FONDO RETT.

60X120/ 
8TFL962

FONDO RETT.
60X60/
8TFL960

FONDO RETT.
80X180/ 
8TFL981 

FONDO RETT.
30X60/ 
8TFL963

FONDO 
RIGHE
30X90/
8TFL939/G

NERO D’OMBRA_LN

FONDO RETT.
90X90/ 
8TFLN90

FONDO 
RETT.
30X90/
8TFLN39FONDO RETT.

60X120/ 
8TFLN62

FONDO RETT.
60X60/
8TFLN60

FONDO RETT.
80X180/ 
8TFLN81 

GRES PORCELLANATO SPESSORE 10 MM/ PORCELAIN TILES 10 MM THICKNESS

FONDO RETT.
30X60/ 
8TFLN63

FONDO 
RIGHE 
30X90/
8TFLN39/G
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GRIGIO CERULEO_LG

GRES PORCELLANATO SPESSORE 10 MM/ PORCELAIN TILES 10 MM THICKNESS

FONDO RETT.
90X90/ 
8TFLG90

FONDO 
RETT.
30X90/
8TFLG39FONDO RETT.

60X120/ 
8TFLG62

FONDO RETT.
60X60/
8TFLG60

FONDO RETT.
80X180/ 
8TFLG81 

FONDO RETT.
30X60/ 
8TFLG63

FONDO 
RIGHE
30X90/
8TFLG39/G

Progettate per decorare le superfici con stile ed essenzialità.
Designed to decorate the surfaces with style and essentiality.                
Diese Serie wurde entworfen, um Oberflächen mit Stil und Schlichtheit zu gestalten.
Conçu pour décorer les surfaces avec style et simplicité.
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BIANCO ANTICO>
8TDD1PT

MOTIVO PENTA 30X90

BEIGE NATURALE>
8TD09PT

GRIGIO CERULEO>
8TDLGPT

GRIGIO FANGO>
8TDL9PT

NERO D’OMBRA>
8TDLNPT

GRES PORCELLANATO SPESSORE 10 MM/ PORCELAIN TILES 10 MM THICKNESS/
FEINSTEINZEUG STÄRKE VON 10 MM/ GRÈS CÈRAME ÉPAISSEUR 10 MM

BIANCO ANTICO>
8TDD1RC

BEIGE NATURALE>
8TD09RC

GRIGIO CERULEO>
8TDLGRC

GRIGIO FANGO>
8TDL9RC

NERO D’OMBRA>
8TDLNRC

BIANCO ANTICO>
8TDD1TF

BEIGE NATURALE>
8TD09TF

GRIGIO CERULEO>
8TDLGTF

GRIGIO FANGO>
8TDL9TF

NERO D’OMBRA>
8TDLNTF

MOTIVO TRIFOGLIO 30X30 MOTIVO RICCIOLO 30X30

BATTISCOPA RETTIFICATO
4,6X60/
8TD**BT/R

GRADINO A “C”
1 LATO 33X120/
8TD**C1/R

GRADINO A “C”
2 LATI SX 33X120/
8TD**C2/S

GRADINO A “C”
2 LATI DX 33X120/
8TD**C2/D

** 
NERO D’OMBRA (LN), 
GRIGIO FANGO (L9), 
GRIGIO CERULEO (LG), 
BEIGE NATURALE (09), 
BIANCO ANTICO (D1)

GRES PORCELLANATO SPESSORE 10 MM/ 
PORCELAIN TILES 10 MM THICKNESS/

FEINSTEINZEUG STÄRKE VON 10 MM/  
GRÈS CÈRAME ÉPAISSEUR 10 MM
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Per motivi tecnici i pesi sopra indicati possono variare  +/-  del 4 %./
The above mentioned weights may change for technical reasons for +/- 4%.
Die oben angegebenen Gewichte können sich aus technischen gründen um +/- 4% ändern.
Pour des motifs techniques les poids au-dessus mentionnes peuvent changer de +/- 4%.

IMBALLAGGI/ PACKING/

TRAME VELATE
GRES PORCELLANATO SPESSORE 10 MM/ PORCELAIN TILES 10 MM THICKNESS/
FEINSTEINZEUG STÄRKE VON 10 MM/ GRÈS CÈRAME ÉPAISSEUR 10 MM

VERPACKUNG/ EMBALLAGE

SPESSORE
THICKNESS
STÄRKE
EPAISSEUR

MM 10MM

ASSORBIMENTO ACQUA
WATER ABSORPTION
WASSERAUFNAHME
ABSORPTION D’EAU

ISO 10545-3 CLASSE B1A
ASTM C 373
(E<=0,5%)

≤0,2%

RESISTENZA AL GELO
FROST RESISTANCE
FROSTBESTÄNDIGKHEIT
RÉSISTANCE AU GEL

EN 202 
ISO 10545-12
ASTM C 1026

INGELIVO
FROSTRESISTENT
FROSTBESTÄNDIG
INGELIF

RESISTENZA ALLA FLESSIONE
BENDING STRENGHT
BIEGEFESTIGKEIT
RÉS. AU POINÇONNEMENT STATIQUE

ISO10545-4 CONFORME
COMPLIANT 

CARICO DI ROTTURA MEDIO
BREAKAGE LOAD
BRUCHLAST
CHARGE DE RUPTURE

ISO10545-4
ASTM C 648

CONFORME
COMPLIANT 
GEMÄSS
CONFORME

RESISTENZA ABRASIONE
ABRASION RESISTANCE
ABRIEBFESTIGKEIT
RÉSISTANCE À L’ABRASION

EN 154
ISO 10545-7
ASTM C 1027
PEI

IV

DUREZZA SUPERFICIALE
SCRATCH RESISTANCE
OBERFLÄCHENHÄRTE
DURETÉ SUPERFICIELLE

EN 101
MOHS

7

RESISTENZA ALLA MACCHIA
STAIN RESISTANCE
FLECKENBESTÄNDIGKEIT
RÉSISTANCE À LA TACHE

ISO 10545-14 5

RESISTENZA AGLI AGENTI CHIMICI
CHEMICAL RESISTANCE
CHEMISCHE BESTÄNDIGKEIT
RÉSISTANCE CHIMIQUE

ISO 10545-13
ASTM C 650

GA-GLA GHA

TEST SCIVOLAMENTO A PIEDE NUDO 
SU SUPERFICIE BAGNATA
BAREFOOT SLIP ON WET SURFACE
RUTSCHHEMMUNG: ANFORDERUNGEN
AN BODENBELÄGEN IN NASSBELASTETEN
BARFUSSBEREICHEN
GLISSEMENT À PIED NU SUR SOL MOUILLÉ

DIN 51097 Classe A+B+C

RESISTENZA ALLO SCIVOLAMENTO
ANTI-GLISSANT
RUTSCHHEMMEND
ANTI-GLISSANT

DIN 51130
R

10

COEFFICIENTE D’ATTRITO
BCR TORTUS

DRY>0,40    WET>0,40

ASTM C 650
C 1028

DRY>0,70    WET>0,60

RESISTENZA AL SALE
SALT RESISTANT
BESTAENDIG GEGEN SALZ
RÉSISTANCE AU SEL 

NaCl
RESISTENTE
RESISTENT
GEMÄSS
RÉSISTANT

gl-ugl

gl-ugl

gl-ugl

gl-ugl

gl-ugl

gl-ugl

gl-ugl

gl-ugl

gl-ugl

gl-ugl

gl-ugl

gl

Il sale lascia un residuo di colore bianco che viene eliminato con acqua dolce e spazzolone. Strofinare fino alla rimozione totale del residuo. / Salt leaves a residual of white colour that can 
be removed with fresh water and scrubbing brush. Scrub untill the total removal of the residual./ Das Salz hinterlaesst einen Restbestand in weisser Farbe, welcher mit Suesswasser 
und einer Buerste entfernt werden kann. Solange Reiben  bis Restbestand  komplett entfernt ist./ Le sel laisse un résidu de couleur blanche qui s’élimine avec de l’eau douce et un balai-
brosse. Frotter jusqu’à l’élimination totale du résidu.

CARATTERISTICHE TECNICHE/ TECHNICAL CHARACTERISTICS/
TECHNISCHE KENNZEICHEN/ CARACTÉRISTIQUES TECNIQUES

FORMATO
SIZE
FORMAT
FORMAT

80x180 60x120 90x90 30x90 30x90 60x60 30x60 30x30 4,6x60 33x120

DENOMINAZIONE
DESCRIPTION
BEZEICHNUNG
DESCRIPTION

FONDO FONDO FONDO FONDO/
RIGHE

MOTIVO
PENTA

FONDO FONDO MOTIVO
RICCIOLO/
TRIFOGLIO

BATTISCOPA
RETTIFICATO

GRADINO 
A “C”

SPESSORE
THICKNESS
STÄRKE
EPAISSEUR

10 10 10 10 10 10 10 10 10 10

PZ/PAC
PCS/PACK
STK/KAR
PCS/PAQUET

2 2 2 4 3 3 7 6 14 2

MQ/PAC
SQM/PACK
QM/KAR
MQ/PAQUET

2,8800 1,4400 1,6200 1,0800 0,8100 1,0800 1,2600 0,5400 0,3900 0,9600

KG/PAC
KG/PACK
KG/KAR
KG/PAQUET

64,80 32,00 39,04 21,00 18,00 26,00 28,35 13,28 9,10 21,60

PAC/PAL
PACK/PAL
KAR/PAL
PAQ/PAL

20 30 32 40 - 40 40 48 - -

MQ/PAL
SQM/PAL
QM/PAL
MQ/PAL

57,60 43,20 51,84 43,20 - 43,20 50,40 25,92 - -

KG/PAL
KG/PAL
KG/PAL
KG/PAL

1350 1000 1280 870 - 1070 1165 - - -



Pubblicazione/ Pubblication
Progetto Grafico/ Graphic Project
MARKETING TEAM TAGINA

Fotografie/ Pictures
MODO FOTOGRAFIA

Stampa/ Print
ARTEGRAF SRL

TAGINA CERAMICHE D’ARTE Spa
Via Flaminia Zona Industriale Nord
06023 Gualdo Tadino_Perugia_Italy

Tel. +39 075 914 71
Fax +39 075 914 1375
info@tagina.it

www.tagina.it



www.tagina.it
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